



己亥年八月十一
2019年9月9日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11322号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

国庆70周年 庆祝活动 首次联合演练 圆满结束

新华社北京9月8日电
记者从庆祝新中国成立70周年活动新闻中心获悉,9月7日23时至8日凌晨,北京天安门地区举行了国庆70周年庆祝活动首次联合演练,约9万人参加演练及现场保障工作。

据介绍,首次联合演练包括庆祝大会仪式、阅兵、群众游行、联欢活动、转场、应急处置等六项内容。其中,持续1个小时的阅兵演练重点进行了阅兵式、分列式演练。群众游行演练重点是集结疏散、整体行进,以及与联合军乐团、合唱团的磨合,与阅兵方阵、联欢活动的前后衔接。联欢活动演练了主题表演和中心联欢表演,演出人员熟悉了场地,烟花燃放控制系统进行了实地测试。

本次演练重点磨合了庆祝活动全流程,核心要素的内部衔接,全面检验了各方组织保障和指挥运行工作,演练精确到分、组织有序,达到了预期目标。北京市有关方面表示,这次夜间演练活动,得到了广大市民群众的理解支持,特表示衷心感谢。

强健体魄 赛出友谊 庆祝新中国成立70周年 省直机关举行乒乓球、中国象棋比赛



乒乓球比赛现场。



中国象棋比赛现场。

本报讯 见习记者邹伟锋 摄影报道 9月7日至8日,由省直属机关工会、省职工服务中心联合主办的省直机关庆祝新中国成立70周年乒乓球、中国象棋比赛在省职工服务中心举行。来自省直各部门共38支代表队300名队员参加了乒乓球比赛、18支代表队45名队员参加了中国象棋比赛。省总工会副主席周小兵出席开幕式并宣布赛事启动。

经过两天激烈角逐,省水利厅、省信访局、省广播电视台集团分别获得乒乓球团体第一、二、三名,省广播电视台集团、省人力资源和社会保障厅、省生态环境厅分别获得中国象棋团体第一、二、三名,省人力资源和社会保障厅王根生、省卫健委刘岳明、省广播电视台集团谢洪波分别获得了中国象棋第一、二、三名。

中国梦·劳动美 全省职工文艺巡演走进湖州



图为演出现场。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,致敬为浙江经济发展作出贡献的劳动者,省总工会以“中国梦·劳动美”为主题,举办了喜迎新中国成立70周年全省职工文艺巡演。近日该巡演走进湖州,舞蹈、杂技、合唱等12个精彩节目,为湖州市广大职工群众送上了一场文化盛宴。

见习记者邹伟锋 摄

全省职工医疗互助践行“最多跑一次”改革 撑起“保护伞” 跑出“加速度”

记者杜成敏报道 我省职工医疗互助保障工作自2013年开始运行后,互助互济的保障机制很快获得了广大职工的认可和称赞。截至2018年,全省共有774万名职工参保,31万多名职工获得补助共3.4亿元,职工医疗互助保障已成为我省职工医疗保障的第二道“保护伞”。

近年来,借着“最多跑一次”的改革东风,全省工会系统将职工医疗互助保障工作提质增效,服务升级,各地工会纷纷跑出了“加速度”。

数据互通互享 手续持续“瘦身”

“以往每月都有2~3次,我需要带着厚厚的一叠材料,从临安到杭州来为职工办理医疗互助的手续。现在职工自己在手机上就能完成申报,职工省事儿,我也不用跑了。”谈起杭州市总工会推进“最多跑一次”的改革举措,杭氧集团负责保障工作的工会干事简群连声称赞。

2018年以来,杭州市总工会推进职工医疗互助“最多跑一次”改革,加速与公安、民政、医保等相关职能部门数据互通互享,开通互联网和手机终端网上办事功能,使杭州市职工医疗互助基本实现了网上申报、网上审核、网上支付,职工医疗互助保障工作真正做到了“零跑腿”。

衢州市总工会近年来不断完善制度设计和管理体系,构建起全市统筹、全过程监管、零跑腿报销的“衢州特色”职工医疗互助保障体系,推动了一次次的服务升级。

日前,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡批示:衢州市总工会的职工医疗互助保障工作做得好,领导重视、体系健全、管理严格、服务周到,值得全省各级工会学习、借鉴。

结算“一站式”服务全覆盖

近日,衢州江山市刘先生在办理出院手续时,发现医院的结算单上多出了“工会补助”一栏,金额为3171.74元,占自费部分的40%。

“真是惊喜啊!”刘先生说:“之前参加了单位的职工医疗互助,交了50元互助金后就没在意了,没想到这回看病得到了大实惠,而且不用办任何手续。”他点赞工会服务如同“妈妈式包办”。

和刘先生一样,衢州市职工医

疗治疗、费用报销的“跑腿时代”,出院时直接享受“一站式”医疗互助即时结报,补助金额在出院票据中的“总工会补助”一栏一目了然。

这一机制从源头上破解了职工“来回跑”“报销难”问题,也让工作人员从繁重的事务性工作中解放出来,真正实现“一次办结”“一次到位”。

动动手指 让数据代替跑腿

2016年,宁波职工医疗互助保障参保职工已达125万名。为保证“参保大军”中每位职工的医疗互助权益,宁波市总工会及时推出精准化便民服务,在微信平台“甬工惠”推出“在线互保”,只需填写相关信息、资料,职工就能查询自己的互保参保状态,并进行报销申请,省去奔波的麻烦。

温州市总工会“最多跑一次”改革,以对职工的关爱程度为标准。基于这样的认识,温州市总工会于2017年以“互联网+”工会改革为契机,重点打造“智慧工会”,并在“智慧工会”上开设了职工医疗互助保障网上查询系统,职工只要注册登录工会会员账号,就能进入“互助保障”专栏,点击“我的保障”就能查询本人参保项目、保障期限和赔付记录等相

关信息。同时,职工住院、意外伤害保障项目网上赔付功能也相继实现。

2018年,绍兴市总会在“绍兴职工之家”微信公众号上新增医疗互助功能,实现了全市职工“一次都不跑”就能完成报销理赔手续。而且操作只需要三步:进入“绍兴职工之家”公众号,点击“服务大厅”,选择“医疗互助”选项,点击“理赔申请”。查询理赔和参保信息则更为方便,只需将职工个人的身份证号码输入便可,全程都只需要动动手指。

2018年,永康市总会在微信公众号上推出职工医疗互助报销便捷办理。今年,永康市总工会全面优化线上报销流程和界面,在金华率先实现职工医疗互助“零次跑”,职工医疗互助报销只要搜索“永康工会”,进入“医疗互助”模块,填写相关个人信息,并拍照上传申请表、身份证、出院小结、结算单或发票就能在线办理,整个过程只需要2分钟左右,真正做到变“职工跑”为“数据跑”。

搭建平台 参保报销“一键解决”

近日,丽水市4000多名职工统一收到了市工会职工医疗互助保障管理平台的温馨短信提示,

他们的医疗互助保障金已经全部拨付到账。这也标志着丽水市工会职工医疗互助保障管理平台正式上线服务。

去年底,丽水市总会在会员实名制平台建设的基础上,引领全市搭建“丽水市工会职工医疗互助保障管理平台”,基层工会办理参保只需在平台勾选参保人员、提交参保申报表,实现参保线上“一键解决”;职工的报销通过系统自动核算后,直接支付到患病职工社保卡银行账户,并第一时间短信告知每一笔支付情况,职工无需申报、无需上门,实现报销线上“一网通办”。

从今年7月1日起,衢州市医疗互助参保职工只要通过医保卡就医,在出院时,医院就会把报销费用算好,职工不用再携带相关材料到工会报销。这要归功于衢州市职工医疗一站式结算平台推出的的相关服务。

据了解,该平台上线后,职工不论是在市内外,还是在省内省外就医,只要属于医疗救助对象、工会互助对象、公务员补助对象、抚恤优待对象,都不需要再拿着发票到各个单位,大大减轻了大病患者的资金垫付压力,服务更精准、结算更便利、保障更全面。

出院就结算! 不仅“零跑腿”,手都无需动

衢州职工医疗互助报销获赞“妈妈式包办”

记者杜成敏报道 无需票据、不用跑腿,对相关报销政策不清楚也没关系,出院结算时,一切都会办妥。今年7月1日正式上线的衢州市职工医疗一站式结算平台,实现了医疗互助报销“零跑腿”。

衢州市总工会近年来不断完善制度设计和管理体系,构建起全市统筹、全过程监管、零跑腿报销的“衢州特色”职工医疗互助保障体系,推动了一次次的服务升级。

日前,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡批示:衢州市总工会的职工医疗互助保障工作做得好,领导重视、体系健全、管理严格、服务周到,值得全省各级工会学习、借鉴。

结算“一站式”服务全覆盖

近日,衢州江山市刘先生在办理出院手续时,发现医院的结算单上多出了“工会补助”一栏,金额为3171.74元,占自费部分的40%。

“真是惊喜啊!”刘先生说:“之前参加了单位的职工医疗互助,交了50元互助金后就没在意了,没想到这回看病得到了大实惠,而且不用办任何手续。”他点赞工会服务如同“妈妈式包办”。

和刘先生一样,衢州市职工医

疗一站式结算平台上线后,参加医疗互助的职工只要通过医保卡就医,就能实现医疗费用“一站式”结算,无论在市内市外,还是在省内省外,职工再也不需要拿着发票跑各单位,方便的同时也大大减轻了大病患者的资金垫付压力。

据了解,从2014年起,衢州市总工会在全省范围内,率先实现了工会职工医疗互助操作管理信息系统与医保信息系统的网络实时对接,实现数据共享,确保了参保准入、报销审核环节的准确性和快捷性;2018年,利用“最多跑一次”改革契机,积极推动医疗互助报销纳入基本医疗同步报销体系,与衢州市医保局实现了同享信息、同用数据、同程监控、同步结算、同票显示等“五同”运行模式;今年,又实现了全市职工医疗互助报销与医保“一站式”结算,真正实现了职工报销“零成本”、“零跑腿”。

衢州市总工会党组书记、常务副主席徐雄强介绍,以往由于对政策的不了解以及金额太小等原因,部分职工未能及时报销。而在实现“一站式”结算之后,职工报销人数实现大幅增长,参保金额的使用效益进一步提升。

“哪怕只有1分钱的报销额

度,都能及时给到职工,有效增加了工会的影响力和职工参保的积极性。”徐雄强说。

做大“盘子” 提高资金运作能力

“职工医疗互助保障遵循‘大树法则’,参加的人员越多,保障的力度越大。所以我们在2013年开始起步之时,就在顶层设计上明确了全市一盘棋的布局,把盘子做大。”徐雄强说。

2013年,衢州市总工会专门成立了主要领导任组长的工作领导小组,制定了详细的三年工作规划和具体落实方案,并与全市各县(市、区)总工会一把手签订目标任务责任制,确保职工医疗互助保障各项工作落实到位。

同时,把推进职工医疗互助保障工作纳入政府联席会议议程,得到衢州市委、市政府的大力支持后,再协调各部门关系,先后会同人社、财政、地税、民政等部门落实解决数据共享、机关事业单位参保、企业税前列支、票据领用、机构设立等问题。

在此基础上,衢州市总工会科学确定保障范围和项目、稳慎设置筹资和待遇标准,做到三年一规划、一年一目标、季公开,职工参保数连续5年实现稳步

增长。衢州市总工会也于2014年提前一年完成了省总工会关于建立市级统筹职工医疗互助保障制度的目标任务,实现全市统一保障期限、统一缴费标准、统一保障待遇、统一资金管理、统一平台运行的布局。

“全市统筹后,互助资金池变大,运作能力增强,可以协调各县(市、区)资金不平衡的问题,提高了抗风险能力。”徐雄强说:“同时政策统一,各县(市、区)操作起来非常方便,只管抓落实,也避免了各地可能产生攀比的不良风气。”

突出适当性、辅助性

衢州市职工医疗互助保障政策,是职工每人每年缴纳50元保费后,看病时除去医保后的自负部分,可以有40%报销比例,最高为2万元。

看似几个简单的数字,背后却是复杂、精细的测算,目的是防止“透支风险”的同时,又能达到资金利用最大化,实现真正意义上的互助。

“测算的时候,我们从社保信息系统调取了近180万条数据,光取数据的时间,就花了近半个月。”衢州市总工会职工服务中心副主任毛彩霞说:“通过海量的数

据分析,最终测算出合适的报销比例。如果参保金额的结余有变化,我们还需要再次测算调整,始终保持参保金额的收支平衡。”

徐雄强说,衢州市职工医疗互助保障工作一直遵循互助的适当性,而非包揽性。“职工的医疗保障,主要的职责在政府,工会的医疗互助只是第二道防线,起的是助推和辅助作用,只有牢牢把握这个‘度’,不随意透支,同时保障多数人受益,才能真正体现‘无病我帮人,有病人帮我’的互助意义。”

在合理确定资金结余额度的前提下,衢州市职工医疗互助保障年度报销率从2014年的53.72%上升至2018年的90.97%,实现了资金使用效益的最大化,并连续5年保持收支平衡。

截至2019年6月,该市总工会已开展6期医疗互助保障活动,累计参保职工86.62万名,为2.39万名职工发放保障金2450.93万元。全市参保人数从2014年6.89万人扩展到2018年17.39万人,参保金额从2014年344.31万元增加到2018年772.58万元,实现了参保扩面的有效提升,较好填补了“保基本”之外的职工大病需求资金缺位,受到各基层工会和广大职工的一致好评。

衢州一建筑工人手臂被一米长钢筋刺穿

当地医生消防员联合救治

时,得知受伤男子郑某被送往衢州骨科医院救治,指挥员余彤迅速下令调转车头前往医院,查看是否需要进一步救援。

医院里,手外科主任吴志卿及手外科团队为郑某实施了“右上臂清创+异物取出+血管神经肌腱探查”手术,因为钢筋长度达一米左右,需要消防队员进行再次切割。由于刺穿郑某手臂的钢筋太粗,消防队员迅速用机动液压剪切钳对钢筋进行剪切,余彤缓缓地加大剪切钳油门,通过几次调整钳口位置,很快剪断了体外

近一米长的钢筋。

随后,医护人员先将被钢筋扎破的静脉血管修复,并找到钢筋周围的其他血管和神经,确认没有损伤后,将钢筋一点点从手臂中分离出来。经过几个小时的努力,郑某右上臂留置的钢筋被完全取出,手术顺利完成。

目前,57岁的建筑工人郑某正在医院接受进一步治疗。



图为医护人员和消防人员正在医院抢救建筑工人。

通讯员杨会方 摄